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ECOGREEN ONLINE-KURS 

 

THEMA 1 –  QUIZFRAGEN 

 
1. der steigende Ressourcenverbrauch ist ein großes Problem für eine nachhaltige wirtschaftliche 

Zukunft. Um wie viel ist der weltweite Ressourcenverbrauch seit den 1970er Jahren gestiegen? 

• verdoppelt 

• verdreifacht 

• vervierfacht 
 
2. die weltweiten Treibhausgasemissionen sind die Hauptursache für den Klimawandel. Wie viel 

Prozent der Treibhausgasemissionen stammen von den reichsten 10% der Weltbevölkerung? 

• 50% 

• 30% 

• 10% 
 
3. die sogenannte imperiale Lebensweise der Menschen im globalen Norden spielt eine zentrale 

Rolle für das heutige nicht-nachhaltige Wirtschaftssystem und Leben. Dadurch wurden die 
Produktion und der Konsum des globalen Nordens abhängig von der Ausbeutung von was? 

• Anderer Menschen 

• Der Natur 

• Des Weltraums 

• Der Maschinen 
 
4. durch den massiven Anstieg des Einsatzes von Energie aus fossilen Brennstoffen hat sich unsere 

Wirtschaft zu einem System mit hohem Input und hohem Output entwickelt. Dies ermöglicht 
zwar die Massenproduktion, ist aber völlig unhaltbar - warum? 

 

• Eine High-Input/High-Output-Wirtschaft produziert mehr, als die Menschen verbrauchen 
können. 

• Eine High-Input/High-Output-Wirtschaft ist immer noch von begrenzten Ressourcen 
abhängig 

• Eine High-Input-/High-Output-Wirtschaft verbraucht mehr Energie als sie produziert 


